
Pregunta 1 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

La característica “fuente o llave” en una variable, indica: 

Seleccione una: 

a. Que es imprescindible su presencia con un determinado valor para que un diagnóstico 

pueda existir.  

b. Que es necesaria la profundización en la información.  

c. Que permite la utilización de otras variables.  

d. Que es la variable más importante.  

Retroalimentación 

3.6 Características metodológicas de las variables o criterios de valoración del cuidado. 

Aparece en aquellos criterios de valoración en los que la presencia de un determinado rango o 

resultado en su valoración, es necesaria para el establecimiento de determinados diagnósticos 

enfermeros, no siendo posible la existencia del diagnóstico sin esta condición. 

La respuesta correcta es: Que es imprescindible su presencia con un determinado valor para 

que un diagnóstico pueda existir. 

Pregunta 2 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 



Texto de la pregunta 

 

El Resultado NOC que refleja los “Cambios físicos normales que se producen con el proceso 

natural de envejecimiento”, es: 

Seleccione una: 

a. Maduración física: femenina.  

b. Maduración física: masculina.  

c. Envejecimiento físico.  

d. Desarrollo: adulto mayor.  

Retroalimentación 

Apartado Resultados NOC. 4ª Edición. 0113 Envejecimiento físico: Cambios físicos normales 

que se producen con el proceso natural de envejecimiento. 

La respuesta correcta es: Envejecimiento físico. 

Pregunta 3 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Según el Real decreto 1591/2009, que regula los Productos Sanitarios, se entiende por 

“accesorio”: 

Seleccione una: 

a. Cualquier producto sanitario que consista en un reactivo, producto reactivo, calibrador, 

material de control, estuche de instrumental y materiales.  



b. Un artículo que, sin ser un producto sanitario, es destinado específicamente por el 

fabricante a ser utilizado de forma conjunta con un producto para ser utilizado de conformidad 

con la finalidad para el producto por su fabricante.  

c. Un producto sanitario utilizado de forma separada con otro producto para fines 

terapéuticos.  

d. Cualquier producto sanitario que consista en un reactivo, producto reactivo, calibrador, 

material de control, instrumento, aparato, equipo o sistema.  

Retroalimentación 

Según el Real Decreto 159/2009, de 16 de octubre, que regula los productos sanitarios, que en 

su artículo 2 apartado b) encontramos la definición de “Accesorio”: 

“Un artículo que, sin ser un producto sanitario, es destinado específicamente por el fabricante 

a ser utilizado de forma conjunta con un producto para que este último pueda utilizarse de 

conformidad con la finalidad prevista para el producto por su fabricante”. 

La respuesta correcta es: Un artículo que, sin ser un producto sanitario, es destinado 

específicamente por el fabricante a ser utilizado de forma conjunta con un producto para ser 

utilizado de conformidad con la finalidad para el producto por su fabricante. 

Pregunta 4 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

En cuanto a los anticolinesterásicos (seleccione la correcta): 

Seleccione una: 

a. Algunos de los efectos secundarios son: sequedad de boca, hipertensión y estreñimiento.  

b. Es uno de los fármacos de elección en caso de obstrucción intestinal o urinaria.  

c. Impiden la metabolización de la acetilcolina por la acetilcolinestarasa.  



d. Los efectos farmacológicos que tiene son similares a los producidos por los agonistas 

muscarínicos, aunque no potencian la neurotransmisión a nivel neuromuscular.  

Retroalimentación 

Apartado 2.8 Fármacos del sistema nervioso central. 2.8.10- Otros preparados activos sobre el 

SNC. Agonistas colinérgicos de acción indirecta o anticolinesterásicos. Los anticolinesterásicos 

producen sus efectos a través de la acetilcolina al impedir o retardar su metabolización por la 

acetilcolinesterasa. 

La respuesta correcta es: Impiden la metabolización de la acetilcolina por la acetilcolinestarasa. 

Pregunta 5 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

¿Cuál es el andrógeno por excelencia? 

Seleccione una: 

a. La testosterona.  

b. El estradiol.  

c. La prolactina.  

d. Todas son falsas.  

Retroalimentación 

La testosterona es la hormona masculina, por lo tanto es el andrógeno por excelencia 

(Apartado 2.5 Fármacos del sistema genitourinario y hormonas sexuales. Hormonas sexuales y 

sustancias relacionadas). 

La respuesta correcta es: La testosterona. 

Pregunta 6 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

La aplicación de los principios de la terapéutica razonada en la indicación y dispensación de 

medicamentos y productos sanitarios por parte de la enfermera, precisa de: 

Seleccione una: 

a. La realización de actos administrativos sobre el tratamiento.  

b. Un diagnostico médico.  

c. Un diagnostico de enfermería sobre un aspecto determinado de la salud del individuo.  

d. Necesita de un diagnostico que lo justifique, ya sea medico o enfermero.  

Retroalimentación 

La indicación y dispensación de medicamentos y productos sanitarios, por parte de la 

enfermera, necesita de un diagnostico que lo justifique.  

Entendiendo el diagnostico, como un juicio clínico que realiza el profesional de enfermería 

sobre un aspecto determinado de las salud del individuo.  

El diagnostico podrá ser médico o enfermero. 

La respuesta correcta es: Necesita de un diagnostico que lo justifique, ya sea medico o 

enfermero. 

Pregunta 7 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 



Texto de la pregunta 

 

La definición “una corriente de pensamiento y manera de entender el mundo que influye en el 

conjunto de conocimientos de la disciplina” corresponde a: 

Seleccione una: 

a. Filosofía.  

b. Ciencia.  

c. Paradigma.  

d. Modelo.  

Retroalimentación 

La definición corresponde al concepto de paradigma. Kérouac et al en su libro “El pensamiento 

Enfermero” (1996) define Paradigma como una “corriente de pensamiento y manera de ver y 

comprender el mundo que influyen en el desarrollo del saber y de la habilidad en el seno de las 

disciplinas”. 

La respuesta correcta es: Paradigma. 

Pregunta 8 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

¿Cuál de los siguientes no es un aspecto clave de la Teoría de Leininger? 

Seleccione una: 

a. Cuidados culturales.  

b. Actitud ante los problemas.  



c. Modos de actuación.  

d. Sistemas de salud.  

Retroalimentación 

Los aspectos fundamentales de su Teoría de la Diversidad y Universalidad de los Cuidados 

Culturales son: cultura, cuidados, cuidados culturales, visión del mundo, sistemas de salud o 

bienestar tradicionales y modos de actuación. 

La respuesta correcta es: Actitud ante los problemas. 

Pregunta 9 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

El concepto diagnosticar en el ámbito de la salud, es: 

Seleccione una: 

a. Determinar la solución de un problema.  

b. Formulación de objetivos o criterios de resultados.  

c. Determinar el carácter de un problema de salud y su calificación, mediante el análisis de 

sus signos y síntomas.  

d. Análisis de síntomas y signos.  

Retroalimentación 

Apartado 2.2 Concepto del diagnóstico de cuidados Diagnosticar consiste en realizar un 

estudio cuidadoso y crítico de algo con la finalidad de evaluar problemas de diversa naturaleza. 

Si centramos este concepto en el ámbito de la salud, consiste en determinar el carácter de un 

problema de salud y su calificación, mediante el análisis de sus signos y síntomas. 

La respuesta correcta es: Determinar el carácter de un problema de salud y su calificación, 

mediante el análisis de sus signos y síntomas. 



Pregunta 10 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Los Resultados de Cuidados permiten: 

Seleccione una: 

a. Seleccionar las intervenciones enfermeras más efectivas pero no permiten medir la 

eficacia y validez de las intervenciones utilizadas.  

b. Seleccionar las intervenciones enfermeras más efectivas y medir la eficacia y validez de 

las intervenciones utilizadas.  

c. Medir la eficacia y validez de las intervenciones utilizadas pero no permite seleccionar 

las intervenciones enfermeras más efectivas  

d. No permiten ni seleccionar las intervenciones enfermeras más efectivas ni medir la 

eficacia y validez de las intervenciones utilizadas.  

Retroalimentación 

Apartado 2.5 Determinación de los Resultados de Cuidados Los Resultados de Cuidados 

permiten conocer la evolución del problema reflejado mediante la consecución o no de los 

objetivos fijados y modificar o corregir las estrategias, lo que permitirá: - Seleccionar las 

intervenciones enfermeras más efectivas. - Medir la eficacia y validez de las intervenciones 

utilizadas. 

La respuesta correcta es: Seleccionar las intervenciones enfermeras más efectivas y medir la 

eficacia y validez de las intervenciones utilizadas. 

Pregunta 11 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Con respecto a las ediciones de la Taxonomía NOC (Señala la correcta): 

Seleccione una: 

a. La segunda edición fue publicada en 1997 con 190 resultados.  

b. La segunda edición se publicó en el año 2000 con 260 resultados y una estructura 

taxonómica de los resultados en tres niveles de abstracción: Campos – Clases – Resultados  

c. La tercera edición fue publicada en 2005 y contiene 330 resultados.  

d. La cuarta edición fue publicada en 2008 y en ella se mantiene la misma estructura 

taxonómica de la 3ª edición, con 7 Dominios, 30 Clases y 385 Resultados.  

Retroalimentación 

Apartado 2.6 Clasificación de Resultados NOC. Ediciones. La primera edición de la taxonomía 

NOC fue publicada en 1997 con 190 resultados. La segunda edición se publicó en el año 2000 

con 260 resultados y una estructura taxonómica de los resultados en tres niveles de 

abstracción: Dominios – Clases – Resultados. La tercera edición es de fecha 2005 y en ella se 

realizaron importantes modificaciones sobre la edición anterior, como es lógico en una 

taxonomía joven como es esta clasificación NOC. Se publicó con 330 resultados, manteniendo 

la estructura taxonómica existente, con algunas modificaciones. La cuarta edición, última 

publicada hasta este momento, es de fecha 2008 y en ella se mantiene la misma estructura 

taxonómica de la 3ª edición, con 7 Dominios, 31 Clases y 385 Resultados. 

La respuesta correcta es: La tercera edición fue publicada en 2005 y contiene 330 resultados. 

Pregunta 12 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 



Texto de la pregunta 

 

Como pauta a la hora de enunciar un diagnóstico de cuidados: 

Seleccione una: 

a. Escribir el Diagnóstico sin emitir juicios de valor.  

b. Se debe invertir el orden de las partes del Diagnóstico.  

c. Mencionar signos y síntomas en la primera parte del Diagnóstico.  

d. Indicar el Diagnóstico de Enfermería como si fuera un Diagnóstico médico.  

Retroalimentación 

Apartado 2.5 Pautas a la hora de enunciar un diagnóstico de cuidados Como pauta a la hora de 

enunciar un diagnóstico de cuidados se debe escribir el Diagnóstico sin emitir juicios de valor, 

sino basarse en datos objetivos y subjetivos que se hayan recogido y validado con el usuario. 

La respuesta correcta es: Escribir el Diagnóstico sin emitir juicios de valor. 

Pregunta 13 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

La investigación cualitativa… 

Seleccione una: 

a. Está basada en la inducción probabilística del positivismo lógico.  

b. Utiliza técnicas como la observación participante y las entrevistas no estructuradas.  

c. Es objetiva.  



d. Recogen y analizan datos cuantitativos sobre variables.  

Retroalimentación 

Apartado 4.2 Punto 2- La investigación cualitativa evita la cuantificación. Los investigadores 

cualitativos hacen registros narrativos de los fenómenos que son estudiados mediante técnicas 

como la observación participante y las entrevistas no estructuradas. Estudia en contextos 

estructurales y situacionales. La investigación cualitativa trata de identificar la naturaleza 

profunda de las realidades, su sistema de relaciones, su estructura dinámica. 

La respuesta correcta es: Utiliza técnicas como la observación participante y las entrevistas no 

estructuradas. 

Pregunta 14 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

¿Qué cualidades deben estar presente en un entrevistador?: 

Seleccione una: 

a. Respeto, relación amistosa y observación.  

b. Autenticidad, proximidad afectiva y rapidez.  

c. Concreción, simpatía y respeto.  

d. Empatía, respeto y observación.  

Retroalimentación 

2.8 Desarrollo de la valoración de cuidados. Cualidades que debe tener un entrevistador: • 

Empatía: Sentimiento de participación afectiva de una persona en la realidad que afecta a otra. 

La empatía consiste en ser capaz de ponerse en la situación de los demás. Consta de dos 

momentos, uno en el que el profesional es capaz de interiorizar la situación emocional del 

paciente, y otro en el que le da a entender que la comprende. • Proximidad afectiva entre el 

paciente y el profesional. (Técnica no verbal). • Respeto: El profesional reconoce al paciente 



como persona, apreciando su dignidad y sus valores. • Concreción: Es la capacidad del 

profesional para delimitar los objetivos que pretende buscar. • Autenticidad: cuando lo que 

dice la persona está acorde con sus sentimientos”. • Observación: Comienza en el momento 

del primer encuentro y continúa a través de la relación enfermera-paciente en posteriores 

valoraciones. La observación sistemática implica la utilización de los sentidos para la obtención 

de información tanto del paciente y del entorno, como de cualquier otra fuente significativa, 

así como de la interacción de estas tres. La observación es una habilidad que precisa práctica y 

disciplina. Los hallazgos encontrados mediante esta técnica se confirmarán o descartarán 

posteriormente. 

La respuesta correcta es: Empatía, respeto y observación. 

Pregunta 15 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

¿Cómo se llama el tejido u órgano donde el fármaco ejerce su acción? 

Seleccione una: 

a. Epicentro.  

b. Célula blanca.  

c. Diana.  

d. Ninguna es correcta.  

Retroalimentación 

El organismo tiene tejidos susceptibles de ser afectados por un fármaco. Es por esto que dicho 

sistema, órgano o tejido se denomina "blanco" o “diana”. (Apartado 1.2 Farmacocinética). 

La respuesta correcta es: Diana. 

Pregunta 16 

Correcta 



Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

La atención sanitaria integral supone: 

Seleccione una: 

a. La cooperación multidisciplinaria, la integración de los procesos y la continuidad 

asistencial.  

b. La cooperación multidisciplinaria y la integración de los procesos.  

c. La prevención de enfermedades y discapacidades.  

d. La promoción, prevención, mantenimiento y recuperación de la salud.  

Retroalimentación 

El artículo 9.1 de la Ley de Ordenación de las Profesiones Sanitarias, dice: 

“1- La atención sanitaria integral supone la cooperación multidisciplinaria, la integración de los 

procesos y la continuidad asistencial, y evita el fraccionamiento y la simple superposición entre 

procesos asistenciales atendidos por distintos titulados o especialistas”. 

La respuesta correcta es: La cooperación multidisciplinaria, la integración de los procesos y la 

continuidad asistencial. 

Pregunta 17 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 



La investigación cuantitativa… 

Seleccione una: 

a. Trata de determinar la asociación entre variables y objetivar y generalizar los resultados 

a través de una muestra para hacer inferencia a una población de la cual procede la muestra.  

b. Tras el estudio de la asociación pretende hacer inferencia causal que explique por qué 

las cosas suceden o no de una forma determinada.  

c. Estudia la asociación o relación entre variables cuantificadas.  

d. Todas las anteriores son correctas.  

Retroalimentación 

Apartado 4.2 Punto 1- La investigación cuantitativa es aquella en la que se recogen y analizan 

datos cuantitativos sobre variables. Estudia la asociación o relación entre variables 

cuantificadas La investigación cuantitativa trata de determinar la asociación entre variables y 

objetivar y generalizar los resultados a través de una muestra para hacer inferencia a una 

población de la cual procede la muestra. Tras el estudio de la asociación pretende hacer 

inferencia causal que explique por qué las cosas suceden o no de una forma determinada. 

La respuesta correcta es: Todas las anteriores son correctas. 

Pregunta 18 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Entre las obligaciones en farmacovigilancia de médicos, farmacéuticos, odontólogos, 

enfermeros y demás profesionales sanitarios, están: 

Seleccione una: 

a. Notificar las sospechas de reacción adversa de los medicamentos autorizados.  



b. Conservar la documentación clínica de las sospechas de reacciones adversas a 

medicamentos.  

c. Mantenerse informados sobre los datos de seguridad relativos a los medicamentos que 

habitualmente prescriban, dispensen o administren.  

d. Todas son correctas.  

Retroalimentación 

El Real Decreto 1344/2007 de 11 de octubre, por el que se regula la Farmacovigilancia de 

medicamentos de uso humano en su artículo 7 nos hace una relación de las obligaciones de 

médicos, farmacéuticos, odontólogos, enfermeros y demás profesionales sanitarios. 

La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta 19 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

¿Cuántas características metodológicas se han definido para las variables?: 

Seleccione una: 

a. 2  

b. 3  

c. 7  

d. 5  

Retroalimentación 

3.6 Características metodológicas de las variables o criterios de valoración del cuidado. 

Actualmente se han establecido siete características metodológicas que cumplen los requisitos 

anteriormente mencionados y que figuran en las fichas de descripción de cada una de las 



variables o criterios de valoración normalizados, incluidos en la clasificación, con el objetivo de 

posibilitar la profundización en su conocimiento. 

La respuesta correcta es: 7 

Pregunta 20 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

¿El trabajo de qué autora supuso una gran influencia en la teoría de Watson? 

Seleccione una: 

a. Orlando.  

b. Leininger.  

c. Orem.  

d. Todas son falsas.  

Retroalimentación 

Watson desarrolló su Teoría del Cuidado Humano tomando como referencia la Teoría de la 

Diversidad y Universalidad de los Cuidados Culturales de M. Leininger. 

La respuesta correcta es: Leininger. 

Pregunta 21 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 



Texto de la pregunta 

 

En qué año fue introducido el término de diagnóstico de enfermería: 

Seleccione una: 

a. 1950  

b. 1935  

c. 1960  

d. 1953  

Retroalimentación 

Apartado 2.2. Concepto del diagnóstico de cuidados El término diagnóstico de enfermería fue 

introducido en 1953 por V. Fry para describir una de las fases necesarias en el desarrollo del 

plan de cuidados. Posteriormente su aparición en las referencias bibliográficas fue muy escasa 

durante más de 20 años, apareciendo sólo referencias esporádicas en la literatura científica. 

La respuesta correcta es: 1953 

Pregunta 22 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Respecto al concepto de entorno según M. Rogers, indique cuál de las siguientes afirmaciones 

es correcta: 

Seleccione una: 

a. Rogers no define de forma explícita el concepto de entorno.  

b. Lo considera un campo de energía que se caracteriza por ser tetradimensional e 

irreducible.  



c. Diferencia el entorno interno del externo.  

d. Constituye el punto de partida de su teoría.  

Retroalimentación 

Rogers conceptualiza el elemento ‘entorno’ del metaparadigma como un sistema abierto e 

infinito. 

La respuesta correcta es: Lo considera un campo de energía que se caracteriza por ser 

tetradimensional e irreducible. 

Pregunta 23 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

¿Cuáles son los cuatro procesos básicos de la farmacocinética? 

Seleccione una: 

a. Absorción, distribución, metabolización y eliminación.  

b. Absorción, distribución, transporte y eliminación.  

c. Liberación, distribución, reabsorción y excreción.  

d. Liberación, distribución, metabolización y eliminación.  

Retroalimentación 

Dentro de la farmacología existe una rama destinada únicamente al estudio de dicha 

interacción y sus procesos, que se denominan: absorción, distribución, metabolismo y 

excreción. El estudio de estos procesos es lo que se conoce como farmacocinética. (Apartado 

1.2 Farmacocinética). 

La respuesta correcta es: Absorción, distribución, metabolización y eliminación. 

Pregunta 24 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Los estrógenos: 

Seleccione una: 

a. Pueden provocar nauseas y vómitos.  

b. Pueden aumentar el peso y disminuir el apetito.  

c. Pueden provocar tromboembolismos.  

d. Todas son verdaderas.  

Retroalimentación 

Pueden provocar nauseas, mareos, vómitos, cefaleas, anorexia, retenciones de líquidos, 

aumento de peso, etc. También pueden provocar alteraciones en la coagulación de la sangre, 

teniendo como peligro la formación de coágulos, que den lugar a tromboflebtis y 

tromboembolismos (Apartado 2.5 Fármacos del sistema genitourinario y hormonas sexuales. 

Hormonas sexuales y sustancias relacionadas). 

La respuesta correcta es: Todas son verdaderas. 

Pregunta 25 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 



 

Reacción adversa inesperada es: 

Seleccione una: 

a. Cualquier reacción adversa que ocasione la muerte, pueda poner en peligro la vida o 

exija la hospitalización del paciente.  

b. Cualquier reacción adversa cuya naturaleza, gravedad o consecuencias no sean 

coherentes con la información descrita en la ficha técnica.  

c. Cualquier reacción adversa cuya naturaleza, gravedad o consecuencias sean coherentes 

con la información descrita en la ficha técnica, pero con pocas posibilidades de producirse.  

d. Cualquier respuesta a un medicamento que sea nociva y no intencionada, y que tenga 

lugar a dosis que se apliquen normalmente.  

Retroalimentación 

El Real Decreto 1344/2007, de 11 de octubre, por el que se regula la Farmacovigilancia de 

medicamentos de uso humano en su artículo 2 apartado e), indica que una “Reacción adversa 

inesperada” es: 

Cualquier reacción adversa cuya naturaleza, gravedad o consecuencias no sean coherentes con 

la información descrita en la ficha técnica. 

La respuesta correcta es: Cualquier reacción adversa cuya naturaleza, gravedad o 

consecuencias no sean coherentes con la información descrita en la ficha técnica. 

Principio del formulario 

Pregunta 26 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

La oxitocina se administra: 

Seleccione una: 



a. Vía intravenosa únicamente.  

b. Vía intravenosa y oral.  

c. Vía intravenosa y paranasal.  

d. Vía paranasal y subcutánea.  

Retroalimentación 

En el caso de la estimulación láctea se administrará por vía paranasal, y en el caso de inducción 

al parto o en hemorragias postparto se administrará intravenosa. No se administra ni oral ni 

subcutánea (Apartado 2.5 Fármacos del sistema genitourinario y hormonas sexuales. 

Hormonas hipofisarias e hipotalámicos y análogos). 

La respuesta correcta es: Vía intravenosa y paranasal. 

Pregunta 27 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

¿Cuál es el antimalárico clásico? 

Seleccione una: 

a. Quinina.  

b. Cloroquina.  

c. Pirimetamina  

d. Cloroguanida.  

Retroalimentación 

2.11 Fármacos antiparasitarios. 2.11.3- Antimaláricos o Antipalúdicos. Quinina. Es el 

antimalárico clásico. 



La respuesta correcta es: Quinina. 

Pregunta 28 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Laxantes de mecanismo osmótico más comunes son: 

Seleccione una: 

a. Metilcelulosa  

b. Sales de magnesio y sodio  

c. Parafina líquida  

d. Salvado de trigo  

Retroalimentación 

Fármacos más representativos: Sales de magnesio y sodio. El resto de fármacos son otro tipo 

de laxantes (Apartado 2.1 Fármacos del sistema digestivo y metabolkismo. Laxantes). 

La respuesta correcta es: Sales de magnesio y sodio 

Pregunta 29 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 



 

A un paciente diagnosticado de GEA, ¿que vía de administración es la de elección? 

Seleccione una: 

a. Oral.  

b. Rectal.  

c. Parenteral.  

d. Enteral.  

Retroalimentación 

Apartado 1.1 Vías de administración. 1.1.2- Parenterales Permite el acceso de los fármacos al 

torrente sanguíneo sin pasar por el aparato digestivo, por lo que es la vía de elección en caso 

de presencia de alguna alteración en éste (vómitos, GEA, etc.). 

La respuesta correcta es: Parenteral. 

Pregunta 30 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

¿A qué hace referencia el Círculo de Curación definido en el modelo de Lidia Hall? 

Seleccione una: 

a. Al cuerpo del paciente.  

b. Al paciente.  

c. A las enfermedades.  

d. Todas son incorrectas.  



Retroalimentación 

Lidia Hall en su obra definió tres círculos entrelazados: el círculo del núcleo que hace 

referencia al paciente, el círculo del cuidado referido al cuerpo del paciente y el círculo de 

curación que hace referencia a los procesos patológicos o a las enfermedades. 

La respuesta correcta es: A las enfermedades. 

Pregunta 31 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

La codificación única de los diagnósticos enfermeros en la taxonomía II de la NANDA consiste 

en: 

Seleccione una: 

a. Contener información sobre localización de un diagnóstico en la clasificación.  

b. Identificarlos con 5 dígitos o bits de manera correlativa.  

c. Identificarlos alfabéticamente.  

d. No es necesaria la codificación única para la informatización.  

Retroalimentación 

Apartado 3.4 Codificación de los diagnósticos enfermeros de la NANDA A propuesta de la NLM 

(Nacional Library of Medicine) y teniendo en cuenta aspectos informáticos los Códigos 

Diagnóstico, se identifican con 5 dígitos o bits de manera correlativa. La NLM recomienda a la 

NANDA que los códigos no contengan información sobre localización de un diagnóstico en la 

clasificación, como ocurría en los códigos de la Taxonomía I. 

La respuesta correcta es: Identificarlos con 5 dígitos o bits de manera correlativa. 

Pregunta 32 

Correcta 



Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

En que casos se desaconseja el consumo de los descongestivos orales: 

Seleccione una: 

a. HTA, DM, Hipertiroidismo.  

b. HTA, insuficiencia renal, DM.  

c. Insuficiencia renal, tratamiento con IMAO, insuficiencia cardiaca.  

d. Insuficiencia renal, insuficiencia cardiaca, HTA.  

Retroalimentación 

2.10 Fármacos del sistema respiratorio. 2.10.1- Preparados de uso nasal. Descongestivos 

nasales para uso sistémico. Se desaconseja la ingesta de los descongestivos orales en los 

siguientes casos: • Hipertiroidismo: posible riesgo de taquicardia y arritmia. • HTA y 

enfermedad cardíaca: posible elevación de la presión sanguínea. • Diabetes: riesgo de 

hiperglucemia. • Tratamiento con IMAO: riesgo de arritmia, taquicardia, hipertensión grave e 

hiperpirexia. • Glaucoma de ángulo cerrado: riesgo de exacerbación. • Embarazo y lactancia. 

La respuesta correcta es: HTA, DM, Hipertiroidismo. 

Pregunta 33 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 



Señale la respuesta correcta: 

Seleccione una: 

a. Sólo se denomina medicamento a aquel que está compuesto por 3 o más fármacos.  

b. Un medicamento se define como un fármaco o agrupación de fármacos empleados con 

fines terapéuticos.  

c. Todas son correctas.  

d. Un fármaco se define como un fármaco o agrupación de medicamentos empleados con 

fines terapéuticos.  

Retroalimentación 

Cuando dichas sustancias se emplean con fines terapéuticos, se denominan medicamentos 

(Apartado 1.1 Conceptos básicos). 

La respuesta correcta es:  

Un medicamento se define como un fármaco o agrupación de fármacos empleados con fines 

terapéuticos. 

Pregunta 34 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

En relación a los fármacos oftálmicos, señale la opción correcta: 

Seleccione una: 

a. Se recomienda a aquellos pacientes con congestión nasal e hipertensión el uso de 

productos que contengan fenilefrina.  

b. Tropicamida es un medicamento bloqueador del receptor muscarínico de la acetilcolina 

usado en oftalmología para dilatar la pupila del ojo.  



c. El Dexacort (dexametasona) está indicado para el glaucoma persistente.  

d. La pilocarpina es un fármaco con efecto midriático.  

Retroalimentación 

2.9 Fármacos de los órganos de los sentidos. 2.9.1- Oftalmológicos. Midriáticos. Tropicamida 

es un medicamento bloqueador del receptor muscarínico de la acetilcolina usado en 

oftalmología para dilatar la pupila del ojo y poder examinar mejor el cristalino, el humor vítreo 

y la retina. 

La respuesta correcta es: Tropicamida es un medicamento bloqueador del receptor 

muscarínico de la acetilcolina usado en oftalmología para dilatar la pupila del ojo. 

Pregunta 35 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Los “Cinco Correctos” es: 

Seleccione una: 

a. Un conjunto de normas básicas para evitar errores en la administración de fármacos.  

b. Un protocolo para la comodidad del paciente.  

c. Normas de valoración de los efectos de un fármaco.  

d. Pautas de eficacia de un fármaco.  

Retroalimentación 

1 Cuidados en el uso de fármacos. A la hora de administrar un fármaco es imprescindible tener 

en cuenta un conjunto de reglas básicas denominadas “los Cinco Correctos” para evitar errores 

en su administración. 

La respuesta correcta es: Un conjunto de normas básicas para evitar errores en la 

administración de fármacos. 



Pregunta 36 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Son fases del modelo de relaciones interpersonales de Peplau: 

Seleccione una: 

a. Orientación.  

b. Resolución.  

c. Aprovechamiento.  

d. Todas son correctas.  

Retroalimentación 

Esta autora, en su obra “Relaciones interpersonales en Enfermería” (1952) describió cuatro 

fases en la relación enfermera-paciente (orientación, identificación, aprovechamiento y 

resolución). 

La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta 37 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 



¿Cuáles son las características de un ensayo clínico? 

Seleccione una: 

a. Es un estudio experimental y retrospectivo en el cual el investigador estudia cuales son 

las relaciones entre las variables, y el tipo de sujetos en que serán susceptibles de aplicarse.  

b. Es un estudio experimental y prospectivo en el cual el investigador provoca y controla 

las variables. Existe grupo control y una asignación aleatoria de los sujetos.  

c. Es un estudio experimental y prospectivo en el cual no hay grupo control.  

d. Es un estudio experimental y prospectivo en el que el grupo control se caracteriza por 

aplicar sobre él el efecto placebo.  

Retroalimentación 

Consiste en un estudio experimental y prospectivo en el cual el investigador provoca y controla 

las variables y los sujetos son asignados de forma aleatoria (randomización). El ensayo clínico 

se caracteriza por presentar un grupo control, que permite la comparación entre la aplicación 

de una nueva medida terapéutica y la no aplicación de intervención o aplicación de 

intervenciones antiguas (Apartado 1.1 Conceptos básicos). 

La respuesta correcta es: Es un estudio experimental y prospectivo en el cual el investigador 

provoca y controla las variables. Existe grupo control y una asignación aleatoria de los sujetos. 

Pregunta 38 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Están definidos 11 patrones funcionales, entre los que se encuentran: 

Seleccione una: 

a. Eliminación, cognitivo/perceptivo y adaptación/tolerancia al estrés.  

b. Nutrición, respiración y cognitivo/perceptivo.  



c. Formas de vida, sueño/descanso y actividad  

d. Valores/creencias, cognitivo/perceptivo y oxigenación.  

Retroalimentación 

2. 9 Valoración según el modelo de patrones funcionales de salud 

La respuesta correcta es: Eliminación, cognitivo/perceptivo y adaptación/tolerancia al estrés. 

Pregunta 39 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

En la Ley de Ordenación de las Profesiones Sanitarias son fundamentales las relaciones 

interprofesionales, por ello en su artículo 9 dice: 

Seleccione una: 

a. El equipo de profesionales es la unidad básica en la que se estructuran de forma uni o 

multiprofesional e interdisciplinar los profesionales.  

b. La atención sanitaria integral supone la cooperación multidisciplinaria, la integración de 

los procesos y la continuidad asistencia.  

c. Cuando una actuación sanitaria se realice por un equipo de profesionales, se articulará 

de forma jerarquizada o colegiada.  

d. Todas son correctas.  

Retroalimentación 

El artículo 9 de la Ley 44/2003 de 21 de noviembre, de Ordenación de las Profesiones 

Sanitarias habla de las relaciones interprofesionales y trabajo en equipo, donde se encuentran 

incluidas todas las expuestas en la pregunta. 

La respuesta correcta es: Todas son correctas. 



Pregunta 40 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

A la hora de hacer la evaluación hay que tener en cuenta: 

Seleccione una: 

a. Aspectos que hay que evaluar: situación inicial, proceso de cambio, resultados 

alcanzados...  

b. Cronología de la evaluación: la evaluación debe ser continua y permanente a lo largo de 

todo el proceso.  

c. Metodología de la evaluación: las técnicas o instrumentos para realizar las evaluaciones 

pueden ser distintos tipos: cuestionarios, observación, auditorías...  

d. Todas las anteriores son correctas.  

Retroalimentación 

Apartado 2.2 Utilidad de la fase de Planificación Al hablar de evaluación hay que tener en 

cuenta: - Aspectos que hay que evaluar: situación inicial, proceso de cambio, resultados 

alcanzados... - Cronología de la evaluación: la evaluación debe ser continua y permanente a lo 

largo de todo el proceso. - Metodología de la evaluación: las técnicas o instrumentos para 

realizar las evaluaciones pueden ser distintos tipos: cuestionarios, observación, auditorías... - 

Responsabilidad de la evaluación: si se considera que el proceso de atención de enfermería 

dirigido a la familia y a la comunidad es un trabajo conjunto entre profesional y cliente, en el 

que éste hace un papel activo, es evidente que el cliente es uno de los elementos 

fundamentales en la evaluación. Nadie mejor que él puede determinar sus progresos y el 

alcance de los objetivos. - Registro de los datos: la anotación del plan de cuidados es un paso 

imprescindible para mantener la continuidad de los cuidados y evaluar posteriormente los 

procedimientos y los resultados alcanzados. 

La respuesta correcta es: Todas las anteriores son correctas. 

Pregunta 41 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

¿Cuál de las siguientes son técnicas de exploración en la valoración enfermera?: 

Seleccione una: 

a. Inspección, auscultación y observación.  

b. Percusión, entrevista y palpación.  

c. Percusión, palpación e inspección.  

d. Ninguna de las anteriores.  

Retroalimentación 

2.8 Desarrollo de la valoración de cuidados Técnicas de la exploración: • Inspección: es el 

examen visual, cuidadoso y global del paciente. Su objetivo es determinar estados o 

respuestas normales o anormales. Se centra en las características físicas o los 

comportamientos específicos (tamaño, forma, posición, situación anatómica, color, textura, 

aspecto, movimiento y simetría). • Palpación: Consiste en la utilización del tacto. Su objetivo es 

determinar ciertas características de la estructura corporal por debajo de la piel (tamaño, 

forma, textura, temperatura, humedad, pulsos, vibraciones, consistencia y movilidad). Esta 

técnica se utiliza para la palpación de órganos en abdomen. Los movimientos corporales y la 

expresión facial son datos que nos ayudarán en la valoración. • Percusión: implica el dar golpes 

con uno o varios dedos sobre la superficie corporal, con el fin de obtener sonidos. Los tipos de 

sonidos que podemos diferenciar son: - Sordos, aparecen cuando se percuten músculos o 

huesos - Mates: aparecen sobre el hígado y el bazo - Hipersonoros: aparecen cuando 

percutimos sobre el pulmón normal lleno de aire - Timpánicos: se encuentra al percutir el 

estómago lleno de aire. • Auscultación: consiste en escuchar los sonidos producidos por los 

órganos del cuerpo. Se utiliza el fonendoscopio para determinar características sonoras de 

pulmón, corazón e intestino. También se pueden escuchar ciertos ruidos aplicando solo la 

oreja sobre la zona a explorar. 

La respuesta correcta es: Percusión, palpación e inspección. 

Pregunta 42 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

¿En qué fecha se realiza la última actualización de la Taxonomía II NANDA? 

Seleccione una: 

a. 2007- 2008  

b. 2000  

c. 2009- 2011  

d. 2002  

Retroalimentación 

Apartado 3.3 Taxonomía II de la NANDA Actualmente podemos decir que se ha realizado una 

nueva revisión de la Taxonomía NANDA II, se publica una nueva edición: Diagnósticos 

enfermeros. NANDA (2009 - 2011). 

La respuesta correcta es: 2009- 2011 

Pregunta 43 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

En la última edición de la NOC (señala la incorrecta): 



Seleccione una: 

a. Se han incluido 59 nuevos Resultados, sensibles a los tratamientos de enfermería.  

b. Se han eliminado 3 Resultados de Cuidados de la 3ª edición  

c. Se utilizó una segunda escala de valoración en 80 resultados.  

d. Proporciona relaciones entre Resultados NOC y Diagnósticos de Enfermería NANDA 

(2007-2008).  

Retroalimentación 

Apartado 2.6 Clasificación de Resultados NOC. Ediciones Las principales novedades que incluye, 

son las siguientes: - Se han incluido 59 nuevos Resultados, sensibles a los tratamientos de 

enfermería. - Se han eliminado 3 Resultados de Cuidados de la 3ª edición: - Se utilizó una 

segunda escala de valoración en 86 resultados. - Cada Resultado consta de una etiqueta, una 

definición, un grupo de indicadores, una escala de medición tipo Licker con cinco puntos, una 

línea de hechos de publicación y referencias seleccionadas. - Incluye la Puntuación Diana del 

Resultado para identificar la puntuación esperada del resultado para el individuo, familia o 

comunidad después de una intervención. - Organiza los resultados NOC en un marco 

conceptualizado que utiliza una taxonomía codificada para facilitar la localización de un 

resultado. - Proporciona relaciones entre Resultados NOC y Diagnósticos de Enfermería 

NANDA (2007-2008). - Ofrece relaciones con los Patrones Funcionales de Gordon. - Presenta 

indicadores y términos perfeccionados para aumentar la estandarización. 

La respuesta correcta es: Se utilizó una segunda escala de valoración en 80 resultados. 

Pregunta 44 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Cada variable normalizada dispone de: 

Seleccione una: 

a. Un código único, una descripción y una definición.  



b. Una descripción y un rango de valoración.  

c. Un código, una descripción y un rango de valoración.  

d. Un código único, una descripción, una definición y un rango de valoración.  

Retroalimentación 

3.4 Normalización de las variables o criterios de valoración del cuidado. Una vez finalizado este 

proceso, cada variable o criterio de valoración normalizado, consta de: - Un código. Único e 

inalterable para cada variable. - Una descripción. Indica de forma clara y concreta la 

denominación del criterio. - Una definición. Aclara el concepto y sentido de la variable para 

facilitar su utilización. - Un rango de valoración. Delimita los posibles valores que puede 

adoptar la variable. 

La respuesta correcta es: Un código único, una descripción, una definición y un rango de 

valoración. 

Pregunta 45 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Entre los sistemas para organizar la información de cuidados, se encuentran: 

Seleccione una: 

a. Necesidad de cuidados y patrones funcionales.  

b. Patrones funcionales, necesidades básicas, requisitos de autocuidados.  

c. Alfabético.  

d. Por categorías diagnósticas  

Retroalimentación 



2.8 Desarrollo de la valoración de cuidados. La forma más habitual de organizar datos es: - Por 

sistemas u aparatos. Sistema biológico que ayuda a identificar problemas corporales. - Por 

patrones funcionales (M. Gordon)- que ayudará a la identificación de problemas y diagnósticos 

enfermeros. - Por necesidades básicas (V. Henderson)- ayudará a identificar problemas 

detectados en las necesidades humanas. Y las formas más novedosas de estructurar la 

información de cuidados es siguiendo un entorno de valoración: - Por Requisitos de 

Autocuidado y Factores Condicionantes básicos (D. Orem). - Por Procesos Vitales de cuidados 

(Proyecto CENES). 

La respuesta correcta es: Patrones funcionales, necesidades básicas, requisitos de 

autocuidados. 

Pregunta 46 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

¿Cuál son los principales efectos de los AINES? 

Seleccione una: 

a. Antiinflamatorio, diuretico y antipirético  

b. Antirreumático, inotrópico y antiinflamatorio.  

c. Analgésico, vasocontrictor y antiarritmico.  

d. Antiinflamatorio, análgésico y antipirético.  

Retroalimentación 

Apartado 2.7 Fármacos del sistema locomotor. 2.7.1- Productos antiinflamatorios y 

antirreumáticos. También llamados AINES, son un grupo de fármacos que ejercen tres efectos 

principales: antiinflamatoria, analgésica y antipirética. 

La respuesta correcta es: Antiinflamatorio, análgésico y antipirético. 

Pregunta 47 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Los datos según su estado en el tiempo, pueden ser: 

Seleccione una: 

a. Subjetivos y objetivos.  

b. Primarios y secundarios.  

c. Históricos y actuales.  

d. Tempranos y tardíos  

Retroalimentación 

2.8 Desarrollo de la valoración de cuidados. Según su estado en el tiempo, pueden ser: - 

Históricos (antecedentes). Lo componen aquellas situaciones que han ocurrido anteriormente 

y comprenden hospitalizaciones previas, enfermedades crónicas o patrones y pautas de 

comportamiento. Van a servir de ayuda a referenciar los hechos en el tiempo. - Actuales. Lo 

integran los datos actuales de la persona. 

La respuesta correcta es: Históricos y actuales. 

Pregunta 48 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 



 

El proceso de terapéutica razonada, es: 

Seleccione una: 

a. Un desarrollo de calidad que tiene como función favorecer la elección de un tratamiento 

farmacológico o aplicación de un producto sanitario seguro y efectivo.  

b. Un desarrollo de calidad que tiene como función favorecer la elección de un tratamiento 

farmacológico seguro y efectivo.  

c. Prescribir un medicamento, con expresión de su dosis, preparación y uso.  

d. No existe el proceso de terapéutica razonada.  

Retroalimentación 

El proceso de la terapéutica razonada esta definido en el Guía de la buena prescripción de la 

Organización Mundial de la Salud (OMS) como un desarrollo de calidad que tiene como 

función favorecer la elección de un tratamiento farmacológico seguro y efectivo. 

La respuesta correcta es: Un desarrollo de calidad que tiene como función favorecer la 

elección de un tratamiento farmacológico seguro y efectivo. 

Pregunta 49 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Los Parámetros son: 

Seleccione una: 

a. Medidas o datos que se obtienen sobre la distribución de probabilidades de la población. 

 

b. Medidas o datos que se obtienen sobre una muestra y por lo tanto una estimación de 

los parámetros.  



c. Procedimientos que consisten en obtener datos de todos los sujetos de una población.  

d. Rango de valores en el cual se encuentra el verdadero valor del parámetro, con una 

probabilidad determinada.  

Retroalimentación 

Apartado 3.2 Punto 1- Guión 1- Los parámetros son las medidas o datos que se obtienen sobre 

la distribución de probabilidades de la población, tales como: la media, la varianza, la 

proporción, etc. 

La respuesta correcta es: Medidas o datos que se obtienen sobre la distribución de 

probabilidades de la población. 

Pregunta 50 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Un medicamento genérico es: 

Seleccione una: 

a. Todo medicamento que tenga la misma composición cualitativa y cuantitativa en 

principios activos y la misma forma farmacéutica, y cuya bioequivalencia con el medicamento 

de referencia haya sido demostrada.  

b. La combinación de la forma en la que el producto farmacéutico es presentado por el 

fabricante y la forma en la que es administrada.  

c. El destinado a una posterior transformación industrial por un fabricante autorizado.  

d. Ninguna de las anteriores.  

Retroalimentación 

Final del formulario 

 



Pregunta 51 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

A la hora de elegir el tratamiento enfermero mas eficaz, hay que tener en cuenta: 

Seleccione una: 

a. Que hay que elegir el tratamiento antes de elegir los Resultados.  

b. Los tratamientos deben ir siempre enfocadas a la causa que origina el problema de 

cuidados.  

c. Las intervenciones van dirigidas a reducir o eliminar los factores etiológicos causantes 

del diagnóstico médico.  

d. Las intervenciones no van dirigidas a reducir o eliminar los factores etiológicos 

causantes del diagnóstico de enfermería.  

Retroalimentación 

Apartado 3.3 Actuación de la enfermera en la fase de Ejecución Los tratamientos deben ir 

siempre enfocados a la causa que origina el problema, que es la única manera de poder 

resolver, mejorar o controlar el problema de cuidados. Esto supone que las intervenciones van 

dirigidas a reducir o eliminar los factores etiológicos causantes del diagnóstico de enfermería, 

factores relacionados en caso de diagnósticos reales o factores de riesgo en caso de 

diagnósticos de riesgo. Por este motivo, puede entenderse como los factores etiológicos de los 

diagnósticos de enfermería siempre deben describir situaciones sobre las cuales pueda actuar 

la enfermera con sus intervenciones. 

La respuesta correcta es: Los tratamientos deben ir siempre enfocadas a la causa que origina el 

problema de cuidados. 

Pregunta 52 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

¿Qué es un Dominio en la taxonomía II de la NANDA?: 

Seleccione una: 

a. Son los criterios de clasificación general.  

b. Es el nivel más abstracto y general de la taxonomía II de la NANDA.  

c. Se corresponden con los patrones de relaciones humanas.  

d. Todas las respuestas hacen referencia al concepto de dominio.  

Retroalimentación 

Apartado 3.3 Taxonomía II de la NANDA Los patrones de relaciones humanas de la primera 

taxonomía pasan a denominarse Dominios, constituyendo el nivel más abstracto y general de 

clasificación. Un Dominio es una esfera de actividad, estudio o interés. 

La respuesta correcta es: Es el nivel más abstracto y general de la taxonomía II de la NANDA. 

Pregunta 53 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

¿Qué es una característica metodológica de una variable normalizada?: 

Seleccione una: 



a. La que permite la utilización de la variable.  

b. La que sirve para integrar las fases del proceso de atención de enfermería  

c. La que sistematiza la variable.  

d. La que indica la utilización de la variable en la metodología enfermera.  

Retroalimentación 

3.6 Características metodológicas de las variables o criterios de valoración del cuidado. Para 

ello hemos se ha definido el concepto de característica metodológica, como aquella que está 

presente en las variables o criterios de valoración enfermeros normalizados y cumple dos 

requisitos fundamentales: - Son características intrínsecas e inherentes al criterio de valoración, 

y por tanto no son modificables por ninguna otra circunstancia o situación ajena al mismo 

(modelo de valoración, ámbito de aplicación, etc.). - Son características que dentro del proceso 

metodológico sirven de elemento de ayuda en alguno de los desarrollos o de integración de las 

distintas fases del proceso de atención de enfermería. 

La respuesta correcta es: La que sirve para integrar las fases del proceso de atención de 

enfermería 

Pregunta 54 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

En el año 2002: 

Seleccione una: 

a. Un grupo de enfermeras organizaron la “Primera Conferencia Nacional para la 

Clasificación de los Diagnósticos Enfermeros”.  

b. Se formó el "Grupo Nacional para la Clasificación de Diagnósticos de Enfermería".  

c. Desaparece el "Grupo Nacional para la Clasificación de Diagnósticos de Enfermería".  



d. La palabra NANDA se convirtió en una marca registrada NANDA Internacional.  

Retroalimentación 

Apartado 3.1 Introducción A partir de 2002 la palabra NANDA se convirtió en una marca 

registrada NANDA Internacional continuando como principal objetivo el desarrollo y 

elaboración de una taxonomía de diagnósticos enfermeros. 

La respuesta correcta es: La palabra NANDA se convirtió en una marca registrada NANDA 

Internacional. 

Pregunta 55 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

El efecto nocevo: 

Seleccione una: 

a. Son las modificaciones favorables a partir del placebo, que se producirán en un mismo 

individuo.  

b. Son los efectos producidos por placebos puros.  

c. Son los efectos no beneficiosos que puede producir un placebo.  

d. Son los efectos beneficiosos que producen los placebos.  

Retroalimentación 

La respuesta C es la que corresponde con la definición del efecto nocevo de un placebo 

(Apartado 1.3 Farmacodinamia. Efecto placebo). 

La respuesta correcta es: Son los efectos no beneficiosos que puede producir un placebo. 

Pregunta 56 

Correcta 



Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

La Teoría General del Autocuidado de D. Orem incluye: 

Seleccione una: 

a. La Teoría del Autocuidado.  

b. La Teoría del Déficit de Autocuidado.  

c. La Teoría de los Sistemas de Enfermería.  

d. El conjunto de las tres anteriores.  

Retroalimentación 

La Teoría General del Autocuidado desarrollada por Dorothea Orem, en “Modelo de Orem: 

Conceptos de Enfermería en la práctica”, está compuesta por las tres teorías señaladas en el 

resto de opciones. 

La respuesta correcta es: El conjunto de las tres anteriores. 

Pregunta 57 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Señala la respuesta correcta: 

Seleccione una: 



a. Antes de comenzar cualquier estudio es necesario conocer el tamaño muestral que 

necesitamos.  

b. Si el tamaño muestral es pequeño las conclusiones pueden ser poco fiables y es posible 

que no se detecten diferencias que realmente existen.  

c. Si el tamaño muestral es excesivo puede suponer un coste excesivo tanto humano como 

material, además de un importante problema ético.  

d. Todas las anteriores son correctas.  

Retroalimentación 

Apartado 3.2 Punto 4- Antes de comenzar cualquier estudio es necesario conocer el tamaño 

muestral que necesitamos. Si estudiamos pocos sujetos las conclusiones pueden ser poco 

fiables y es posible que no se detecten diferencias que realmente existen. Por el contrario, si 

estudiamos un número excesivo de sujetos puede suponer un coste excesivo tanto humano 

como material, además de un importante problema ético. 

La respuesta correcta es: Todas las anteriores son correctas. 

Pregunta 58 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

En cuanto a los Antipsicóticos atípicos…(seleccione la incorrecta): 

Seleccione una: 

a. Son mejor tolerados que los típicos.  

b. Son ligeramente más eficaces que los típicos.  

c. Tienen menos efectos extrapiramidales que los típicos.  

d. Siempre deben permanecer como de primera elección.  



Retroalimentación 

Apartado 2.8 Fármacos del sistema nervioso central. 2.8.6- Psicolépticos. Fármacos 

antipsicóticos. Antipsicóticos atípicos. Como conclusión podría decirse que los antipsicóticos 

atípicos son mejor tolerados y ligeramente más eficaces, además de esto menor riesgo 

extrapiramidal. Los atípicos deberían de permanecer como fármacos de primera elección, 

salvo si existen problemas de tolerancia. 

La respuesta correcta es: Siempre deben permanecer como de primera elección. 

Pregunta 59 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

La definición: "la dimensión de la respuesta humana que se considera en el proceso 

diagnóstico" corresponde con el concepto de: 

Seleccione una: 

a. Eje.  

b. Dominio.  

c. Diagnostico.  

d. Patrón de respuesta humana.  

Retroalimentación 

Apartado 3.5 Diseño de las etiquetas diagnósticas en la taxonomía II Un eje en la Taxonomía II 

de NANDA se define como "la dimensión de la respuesta humana que se considera en el 

proceso diagnóstico", los ejes se utilizarán para concretar el diagnóstico según las 

manifestaciones que identifican una respuesta humana determinada. 

La respuesta correcta es: Eje. 

Pregunta 60 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Señala la respuesta incorrecta: 

Seleccione una: 

a. Una variable es cada una de las características que se desea estudiar en una muestra de 

individuos y que se caracteriza por tomar en ellos diferentes valores.  

b. Las variables cuantitativas pueden ser: nominales y ordinales.  

c. En las variables cuantitativas categorizadas la información se agrupa en intervalos de 

clase.  

d. Las variables cualitativas también se llaman variables categóricas.  

Retroalimentación 

Apartado 1.2 Punto 1- Guiones 1 y 2- Todas correctas salvo la b, ya que son las variables 

cualitativas las que pueden ser nominales y ordinales, mientras que las variables cuantitativas 

pueden ser discretas, continuas o categorizadas. 

La respuesta correcta es: Las variables cuantitativas pueden ser: nominales y ordinales. 

Pregunta 61 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 



 

El concepto del diagnóstico de enfermería según la N.A.N.D.A, North American Nurses 

Diagnosis: 

Seleccione una: 

a. Son los problemas de salud, reales o potenciales, que las enfermeras, en virtud de su 

educación y experiencia, están capacitadas, autorizadas y legalmente responsabilizadas a 

tratar.  

b. El diagnóstico enfermero es un juicio clínico sobre la respuesta de un individuo, familia o 

comunidad a sus problemas de salud, reales o potenciales y a procesos vitales.  

c. Son los problemas de salud reales o potenciales que las enfermeras, en virtud de su 

educación y experiencia, están capacitadas y autorizadas para tratar.  

d. Es una declaración que describe una respuesta humana (estado de salud real o 

potencialmente alterado), de un individuo/grupo a los procesos vitales, que la enfermera 

puede legalmente identificar y prescribir las actividades para mantener el estado de Salud o 

reducir, eliminar o prevenir las alteraciones.  

Retroalimentación 

Apartado 2.2 Concepto del diagnóstico de cuidados El diagnóstico enfermero es un juicio 

clínico sobre la respuesta de un individuo, familia o comunidad a sus problemas de salud, 

reales o potenciales y a procesos vitales. El diagnóstico enfermero proporciona la base para la 

selección de intervenciones, para el logro de objetivos para los que la enfermera es 

responsable. (N.A.N.D.A, North American Nurses Diagnosis 1994). 

La respuesta correcta es: El diagnóstico enfermero es un juicio clínico sobre la respuesta de un 

individuo, familia o comunidad a sus problemas de salud, reales o potenciales y a procesos 

vitales. 

Pregunta 62 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 



Un riesgo relativo mayor que 1 indica que: 

Seleccione una: 

a. El riesgo de enfermar es menor en los expuestos que en los no expuestos.  

b. El riesgo de enfermar es menor en los no expuestos que en los expuestos.  

c. El riesgo de enfermar es mayor en los expuestos que en los no expuestos.  

d. El riesgo de enfermar es mayor en los no expuestos que en los expuestos.  

Retroalimentación 

Apartado 3.3 Sin punto. Guión 2- Un riesgo relativo mayor que 1 o una diferencia de riesgo 

mayor que 0 indican que el riesgo de enfermar es mayor en los expuestos que en los no 

expuestos. Hay una asociación positiva entre exposición y enfermedad. La exposición es un 

factor de riesgo para la enfermedad. 

La respuesta correcta es: El riesgo de enfermar es mayor en los expuestos que en los no 

expuestos. 

Pregunta 63 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

El Sistema Español de Farmacovigilancia de uso humano consiste en: 

Seleccione una: 

a. En recoger, elabora y procesa la información útil para la supervisión de medicamentos. 

 

b. No incluye el manejo de la información sobre reacciones adversas a los medicamentos.  

c. En un estudio farmacoepidemiológico o ensayo clínico efectuado de conformidad con las 

disposiciones de la autorización de comercialización.  



d. Un sistema en el que el solicitante o titular de la autorización de comercialización 

especifica los riesgos importantes del medicamento.  

Retroalimentación 

El Real Decreto 1344/2007 de 11 de octubre, por el que se regula la Farmacovigilancia de 

medicamentos de uso humano en su artículo 2 apartado a) define el Sistema Español de 

Farmacovigilancia de uso Humano, como una: 

“Estructura descentralizada, coordinada por la Agencia Española de Medicamentos y 

Productos Sanitarios, que integra las actividades que las Administraciones sanitarias realizan 

de manera permanente y continuada para recoger, elaborar y, en su caso, procesar la 

información útil para la supervisión de medicamentos y, en particular, la información sobre 

reacciones adversas a los medicamentos, así como para la realización de cuantos estudios se 

consideren necesarios para evaluar la seguridad de los medicamentos”. 

La respuesta correcta es: En recoger, elabora y procesa la información útil para la supervisión 

de medicamentos. 

Pregunta 64 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Según Parse, ¿su teoría que paradigma representa? 

Seleccione una: 

a. Paradigma de la Simultaneidad.  

b. Paradigma de la Individualidad.  

c. Paradigma de la Totalidad.  

d. Paradigma de la Integración.  

Retroalimentación 



Parse percibe su teoría, y la de Rogers, como la representación del paradigma de la 

simultaneidad, en la que el hombre está en interacción continua con el entorno. 

La respuesta correcta es: Paradigma de la Simultaneidad. 

Pregunta 65 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

La actividad de enfermería, según Callista Roy, incluye: 

Seleccione una: 

a. Diagnóstico.  

b. Establecimiento de metas.  

c. Intervención.  

d. Todas son correctas.  

Retroalimentación 

Roy considera las actuales etapas del Proceso de Atención de Enfermería como actividades 

fundamentales de toda enfermera, siendo éstas: valoración, diagnóstico, establecimiento de 

metas, intervención y evaluación. 

La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta 66 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Señale la opción correcta. Con la administración en perfusión continua: 

Seleccione una: 

a. Se alcanzarán concentraciones plasmáticas máximas del fármaco de forma más rápida.  

b. Se consigue un efecto mantenido durante días o meses.  

c. Se usa para dolores puntuales  

d. Se usa cuando el fármaco se inactiva con rapidez o cuando las concentraciones tóxicas 

están próximas a las terapéuticas  

Retroalimentación 

Apartado 1.2 Pautas de administración. 1.2.3- Administración en perfusión continua. Con esta 

administración se obtienen niveles plasmáticos uniformes. Se usa cuando el fármaco se 

inactiva con rapidez o cuando las concentraciones tóxicas están próximas a las terapéuticas, o 

bien, cuando es preciso variar las dosis para alcanzar un efecto óptimo. 

La respuesta correcta es: Se usa cuando el fármaco se inactiva con rapidez o cuando las 

concentraciones tóxicas están próximas a las terapéuticas 

Pregunta 67 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Están definidas 14 necesidades humanas, entre los que se encuentran: 



Seleccione una: 

a. Respirar normalmente, y evitar los peligros del entorno.  

b. Dormir y descansar, y eliminación.  

c. Comer y beber adecuadamente, y tolerancia al estrés.  

d. Usar ropas adecuadas, vestirse y desvestirse, y termorregulación.  

Retroalimentación 

2.10 Valoración según el criterio de necesidades humanas. 

La respuesta correcta es: Respirar normalmente, y evitar los peligros del entorno. 

Pregunta 68 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

En cuanto a los antimetabolitos, señale la respuesta incorrecta: 

Seleccione una: 

a. Inhiben la producción de un ácido necesario para que el DNA sea sintetizado.  

b. Afectan a la etapa “M” del ciclo celular.  

c. Dentro de este grupo los fármacos se dividen en: análogos del ácido fólico, antagonistas 

de purinas y antagonistas de pirimidinas.  

d. También pueden ser llamados inhibidores análogos.  

Retroalimentación 

2.13 Fármacos antineoplásicos e inmunomoduladores. 2.13.2- Antimetabolitos. Los 

antimetabolitos afectan la etapa “S” del ciclo celular y sirven para tratar tumores de la vía 

digestiva, mamarios y ováricos. 



La respuesta correcta es: Afectan a la etapa “M” del ciclo celular. 

Pregunta 69 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Es una diferencia entre investigación cuantitativa e investigación cualitativa: 

Seleccione una: 

a. La investigación cuantitativa está centrada en la fenomenología y comprensión, 

mientras que investigación cualitativa está basada en la inducción probabilística del 

positivismo lógico.  

b. La investigación cuantitativa es subjetiva, mientras que investigación cualitativa es 

objetiva.  

c. La investigación cuantitativa presenta una realidad estática, mientras que investigación 

cualitativa presenta una realidad dinámica,  

d. La investigación cuantitativa no es generalizable, mientras que investigación cualitativa 

es generalizable.  

Retroalimentación 

Apartado 4.2 Punto 3- Diferencias entre investigación cuantitativa y cualitativa. Investigación 

cualitativa Investigación cuantitativa Centrada en la fenomenología y comprensión Basada en 

la inducción probabilística del positivismo lógico Observación naturista sin control Medición 

penetrante y controlada Subjetiva Objetiva Inferencias de sus datos Inferencias más allá de los 

datos Exploratoria, inductiva y descriptiva Confirmatoria, inferencial, deductiva Orientada al 

proceso Orientada al resultado Datos "ricos y profundos" Datos "sólidos y repetibles" No 

generalizable Generalizable Holista Particularista Realidad dinámica Realidad estática 

La respuesta correcta es: La investigación cuantitativa presenta una realidad estática, mientras 

que investigación cualitativa presenta una realidad dinámica, 

Pregunta 70 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

En la fase de ejecución: 

Seleccione una: 

a. La enfermera fija los resultados del plan de cuidados.  

b. La enfermera hace una valoración sistemática y ordenada.  

c. La enfermera aplica los tratamientos que considera más eficaces para solucionar, 

mejorar o aliviar los problemas de cuidados detectados en la persona.  

d. La enfermera formula un Diagnóstico del Cuidado.  

Retroalimentación 

Apartado 3.1 Introducción Constituye la cuarta y última fase del Proceso de Atención de 

Enfermería, si tenemos en cuenta que la evaluación es una fase continua del Proceso, en la 

que la enfermera aplica los tratamientos que considera más eficaces para solucionar, mejorar 

o aliviar los problemas de cuidados detectados en la persona. 

La respuesta correcta es: La enfermera aplica los tratamientos que considera más eficaces para 

solucionar, mejorar o aliviar los problemas de cuidados detectados en la persona. 

Pregunta 71 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 



 

Según el Real Decreto donde se aprueban los Estatutos generales de la Organización Colegial 

de Enfermería de España, del Consejo General y de Ordenación de la actividad profesional de 

enfermería, ¿cuál es la misión de la enfermera? 

Seleccione una: 

a. Prestar atención de salud a los individuos, dispensando medicamentos y productos 

sanitarios.  

b. Prestar atención de salud a los individuos, las familias y las comunidades en todas las 

etapas del ciclo vital y en sus procesos de desarrollo.  

c. Prestar atención a todos los procesos administrativos de las intervenciones de 

enfermería.  

d. Todas las anteriores.  

Retroalimentación 

El Real Decreto1231/2001, de 8 de noviembre, por el que se aprueban los Estatutos generales 

de la Organización Colegial de Enfermería de España, del Consejo General y de Ordenación de 

la actividad profesional de enfermería, en su artículo 53. 1. establece que: 

“Los servicios de enfermería tienen como misión prestar atención de salud a los individuos, las 

familias y las comunidades en todas las etapas del ciclo vital y en sus procesos de desarrollo”. 

La respuesta correcta es: Prestar atención de salud a los individuos, las familias y las 

comunidades en todas las etapas del ciclo vital y en sus procesos de desarrollo. 

Pregunta 72 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Sobre qué teoría no ha supuesto la obra de Nightingale una gran influencia: 

Seleccione una: 



a. Teoría de las necesidades.  

b. Teoría del desarrollo.  

c. Teoría de la adaptación.  

d. Teoría del estrés.  

Retroalimentación 

Nightingale no supuso influencia sobre la Teoría del desarrollo y sí sobre el resto de teorías 

señaladas, tal y como afirma Marriner Tomey en “Teorías y modelos en enfermería”. 

La respuesta correcta es: Teoría del desarrollo. 

Pregunta 73 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Indique cual de las siguientes afirmaciones es correcta: 

Seleccione una: 

a. Cuatro son los factores que conforman la “Teoría del Arte de Cuidar de la Enfermería 

Clínica” de Wiedenbach.  

b. La base del modelo de Dorothy E. Johnson se estructura en función de las necesidades 

fundamentales de A. Maslow.  

c. Virginia Henderson reconoce a Marta Rogers como su máxima influencia en la 

elaboración de su modelo.  

d. El modelo de E. Levine se orienta al cuidado de la persona desde una perspectiva global. 

 

Retroalimentación 



E. Levine cataloga a la persona dentro del metaparadigma como un individuo completo con 

necesidades de ayuda para conservar su energía y mantener su integridad estructural, 

personal o social; y constituyendo, por tanto, una orientación global de los cuidados de la 

persona. 

La respuesta correcta es: El modelo de E. Levine se orienta al cuidado de la persona desde una 

perspectiva global. 

Pregunta 74 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

En relación con los antivíricos No anti-VIH: 

Seleccione una: 

a. El aciclovir es muy eficaz contra CMV.  

b. El ganciclovir se administra a dosis altas e infusiones rápidas.  

c. El foscarnet es el fármaco de elección en las infecciones por herpes simple.  

d. El ganciclovir está indicado en infecciones por citomegalovirus (CMV) en pacientes 

inmunodeprimidos.  

Retroalimentación 

2.12 Fármacos antiinfecciosos para uso sistémico. 2.12.3- Antivirales. Antivíricos no anti-VIH. 

Ganciclovir. Indicado en infecciones por CMV en pacientes inmunodeprimidos. 

La respuesta correcta es: El ganciclovir está indicado en infecciones por citomegalovirus (CMV) 

en pacientes inmunodeprimidos. 

Pregunta 75 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Señala la correcta: 

Seleccione una: 

a. Un error tipo I se presenta si la hipótesis nula es rechazada cuando de hecho es falsa y 

debía ser aceptada.  

b. Un error tipo I se presenta si la hipótesis nula es rechazada cuando de hecho es 

verdadera y debía ser aceptada.  

c. Un error tipo II se presenta si la hipótesis nula es rechazada cuando de hecho es falsa y 

debía ser rechazada.  

d. Un error tipo II se presenta si la hipótesis nula es aceptada cuando de hecho es 

verdadera y debía ser rechazada.  

Retroalimentación 

Apartado 3.4 Punto 2- Un error tipo I se presenta si la hipótesis nula es rechazada cuando de 

hecho es verdadera y debía ser aceptada mientras que un error tipo II se presenta si la 

hipótesis nula es aceptada cuando de hecho es falsa y debía ser rechazada. 

La respuesta correcta es: Un error tipo I se presenta si la hipótesis nula es rechazada cuando 

de hecho es verdadera y debía ser aceptada. 

Pregunta 76 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 



El Resultado NOC que refleja la “Capacidad para moverse con resolución en el entorno 

independientemente con o sin mecanismo de ayuda.”, es: 

Seleccione una: 

a. Ambular.  

b. Movilidad.  

c. Movimiento articular.  

d. Movimiento coordinado.  

Retroalimentación 

Apartado Resultados NOC. 4ª Edición. 0208 Movilidad: Capacidad para moverse con resolución 

en el entorno independientemente con o sin mecanismo de ayuda. 

La respuesta correcta es: Movilidad. 

Pregunta 77 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

¿Cuál de las siguientes es una característica esencial del Proceso de Atención a los Cuidados?: 

Seleccione una: 

a. Científicamente fundamentado.  

b. Dinámico.  

c. Sistematizado.  

d. Todas las anteriores son correctas.  

Retroalimentación 



1.3 Características del Proceso de Atención a los Cuidados. Siendo así se consideran como 

características esenciales • Científicamente fundamentado: requiere de un modelo conceptual 

que le de sentido. • Orientado a unos problemas de cuidados (diagnósticos enfermeros) de 

salud claros y precisos. • Organizado: pues proporciona un orden y secuenciación en las etapas 

que a su vez tienen una organización interna en fases, según A. Grilfin. • Sistematizado, donde 

cada una de sus fases disponene de unas reglas y normas para su correcto desarrollo. • 

Dinámico al cambiar según la evolución de los acontecimientos. • Interactivo al tratarse de un 

servicio que como todos parte de la interacción humana. • Flexible pues se adapta a las 

distintas circunstancias de cuidados. 

La respuesta correcta es: Todas las anteriores son correctas. 

Pregunta 78 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

El “Informe y anotación de los datos”, corresponde a la fase de: 

Seleccione una: 

a. Obtención y elaboración de la información.  

b. Diagnóstica.  

c. Identificación de patrones.  

d. Validación de datos.  

Retroalimentación 

2.2 Características generales de la valoración enfermera. La primera fase es la de “obtención y 

elaboración de la información”. Como subproceso se pueden distinguir en ella cinco apartados: 

- Recogida de datos. - Validación de datos. - Organización de datos. - Identificación de 

patrones/comprobación de las primeras impresiones. - Informe y anotación de los datos. 

La respuesta correcta es: Obtención y elaboración de la información. 

Pregunta 79 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

La estadística descriptiva es: 

Seleccione una: 

a. Es la ciencia que permite establecer conclusiones referidas a poblaciones a partir de los 

resultados obtenidos en muestras.  

b. Es la ciencia de que sistematiza, recoge, ordena y presenta datos referentes a un 

fenómeno que presenta variabilidad o incertidumbre para su estudio metódico.  

c. Es la ciencia que permite organizar, presentar y sintetizar la información; constituye una 

herramienta básica para garantizar calidad y validez de la estadística inferencial.  

d. Es la búsqueda intencionada de conocimientos o de soluciones a problemas de carácter 

científico.  

Retroalimentación 

Apartado 2.1 La estadística descriptiva es una parte de la estadística que permite organizar, 

presentar y sintetizar la información; constituye una herramienta básica para garantizar 

calidad y validez de la estadística inferencial. Sus objetivos son sintetizar la información 

contenida en los datos; aportar resúmenes significativos de las distribuciones; contribuir a la 

realización de los posteriores análisis estadísticos. 

La respuesta correcta es: Es la ciencia que permite organizar, presentar y sintetizar la 

información; constituye una herramienta básica para garantizar calidad y validez de la 

estadística inferencial. 

Pregunta 80 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Señale la asociación correcta: 

Seleccione una: 

a. Orem – Modelo del núcleo, el cuidado y la curación.  

b. Watson – Modelo de relaciones entre seres humanos.  

c. Henderson – Definición de Enfermería.  

d. Mercer – Modelo del aprendiz al experto.  

Retroalimentación 

Virginia Henderson publicó en 1955 su definición de Enfermería tomando como punto de 

partida las ciencias de la fisiología, medicina, psicología y física. 

La respuesta correcta es: Henderson – Definición de Enfermería. 

Pregunta 81 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

¿Cuál es el eje del Proceso de Atención de Enfermería (PAE)? 

Seleccione una: 

a. La etapa diagnóstica.  



b. La salud de la persona.  

c. La intervención de la enfermera.  

d. El trabajo en equipo multidisciplinar.  

Retroalimentación 

Apartado 1.2 Evolución del Proceso de Atención a los Cuidados. Y fue por fin en la década de 

los años 70 del siglo XX cuando Bloch en 1974, Roy en 1975, Aspinall en 1976 (entre otros) 

establecieron la existencia de una quinta etapa al explicitar la necesidad de la existencia de la 

etapa diagnóstica, que a la postre serviría como eje central del mismo y sin la cual es imposible 

hablar de Proceso Enfermero. 

La respuesta correcta es: La etapa diagnóstica. 

Pregunta 82 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

La prescripción enfermera protocolizada se basa en: 

Seleccione una: 

a. La existencia de protocolos consensuado de actuación elaborados por los profesionales 

competentes y sancionados por la Administración Sanitaria correspondiente.  

b. Aquellos procesos en los que la enfermera establece y trata un diagnóstico específico de 

enfermería, en base a la existencia de protocolos consensuados.  

c. Dispensar medicamentos o productos sanitarios establecidos en el protocolo 

consensuado por otras enfermeras.  

d. Aquellos procesos donde la enfermera aconseja la utilización de fármacos establecidos 

en un protocolo, de manera puntual y concreta en un momento determinado.  

Retroalimentación 



El Departamento de Metodología lo define como: 

““Es la indicación de fármacos y productos sanitarios que realiza la enfermera en el 

tratamiento de problemas de salud definido por un diagnóstico médico y en base a un 

protocolo consensuado de actuación elaborado por los profesionales competentes, desde los 

que se puedan delimitar los diagnósticos de cuidados que permitan la actuación de la 

enfermera, y sea sancionado por la Administración Sanitaria correspondiente”. 

La respuesta correcta es: La existencia de protocolos consensuado de actuación elaborados 

por los profesionales competentes y sancionados por la Administración Sanitaria 

correspondiente. 

Pregunta 83 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Los fármacos: 

Seleccione una: 

a. Pueden ser sustancias idénticas a las producidas por el organismo.  

b. Pueden ser sustancias químicas sintetizadas industrialmente que no se producen de 

forma natural  

c. Son sustancias que pueden modificar algunas funciones de los seres vivos.  

d. Todas son correctas.  

Retroalimentación 

Un fármaco es una sustancia capaz de modificar alguna función de los seres vivos. Los 

fármacos pueden ser sustancias idénticas a las producidas por el organismo o sustancias 

químicas sintetizadas industrialmente que no se producen de forma natural (Apartado 1.1 

Conceptos básicos) 

La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta 84 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

En la fase de planificación hay que tener en cuenta: 

Seleccione una: 

a. Pueden definirse resultados sólo a corto plazo.  

b. Deben ser resultados realistas, medibles y evaluables en cada momento para saber su 

situación y poderlos comparar con la situación anterior.  

c. No deben ser consensuados y asumidos por la persona.  

d. Ninguna de las anteriores es correcta.  

Retroalimentación 

Apartado 2.5 Determinación de los Resultados de Cuidados En la fase de planificación hay que 

tener en cuenta que: - Pueden definirse resultados a corto plazo. Estos resultados se utilizan 

cuando se espera conseguirlos en un plazo de días o como escalón intermedio en la 

consecución de objetivos a largo plazo. - Pueden definirse resultados a largo plazo, cuando se 

plantea su consecución en semanas o meses. En estos casos los resultados a corto plazo 

pueden servir de indicadores de la evolución de los mismos durante el proceso. - Deben ser 

resultados realistas, que se disponga de los recursos, habilidades y posibilidades para que 

puedan ser alcanzados. - Deben ser consensuados y asumidos por la persona. - Deben ser 

medibles y evaluables en cada momento para saber su situación y poderlos comparar con la 

situación anterior. - Deben reflejar un tiempo determinado para su consecución. 

La respuesta correcta es: Deben ser resultados realistas, medibles y evaluables en cada 

momento para saber su situación y poderlos comparar con la situación anterior. 

Pregunta 85 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

La definición: “Describe problemas de cuidados que tienen una alta probabilidad de 

presentarse en un futuro próximo, en caso de no iniciarse medidas de prevención sobre los 

factores de riesgo”. Corresponde a: 

Seleccione una: 

a. Diagnósticos de riesgo o potenciales.  

b. Diagnósticos de salud o de bienestar.  

c. Diagnósticos de síndrome.  

d. Diagnósticos reales.  

Retroalimentación 

Apartado 2.6 Tipos de diagnósticos de enfermería Diagnósticos de riesgo o potenciales: 

Describe problemas de salud que tienen una alta probabilidad de presentarse en un futuro 

próximo, en caso de no iniciarse medidas de prevención sobre los factores de riesgo. 

La respuesta correcta es: Diagnósticos de riesgo o potenciales. 

Pregunta 86 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Se considera una reacción adversa, a: 



Seleccione una: 

a. Una respuesta determinada a un medicamento.  

b. Cualquier respuesta a un medicamento que sea nociva e intencionada.  

c. Este término no incluye las consecuencias clínicas perjudiciales derivadas de la 

dependencia, abuso y uso incorrecto de medicamentos.  

d. Cualquier respuesta a un medicamento que sea nociva y no intencionada, y que tenga 

lugar a dosis que se apliquen normalmente en el ser humano.  

Retroalimentación 

El Real Decreto 1344/2007 de 11 de octubre, por el que se regula la Farmacovigilancia de 

medicamentos de uso humano en su artículo 2 apartado c), nos define la “Reacción adversa” 

como: 

“Cualquier respuesta a un medicamento que sea nociva y no intencionada, y que tenga lugar a 

dosis que se apliquen normalmente en el ser humano para la profilaxis, el diagnóstico o el 

tratamiento de enfermedades, o para la restauración, corrección o modificación de funciones 

fisiológicas. Este término incluye también todas las consecuencias clínicas perjudiciales 

derivadas de la dependencia, abuso y uso incorrecto de medicamentos, incluyendo las 

causadas por el uso fuera de las condiciones autorizadas y las causadas por errores de 

medicación”. 

La respuesta correcta es: Cualquier respuesta a un medicamento que sea nociva y no 

intencionada, y que tenga lugar a dosis que se apliquen normalmente en el ser humano. 

Pregunta 87 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

En la amebiasis, se pueden utilizar como antibióticos coadyuvantes: 

Seleccione una: 

a. Eritromicina  



b. Paramomicina  

c. Tetraciclina  

d. Todas son correctas  

Retroalimentación 

2.11 Fármacos antiparasitarios. 2.11.1- Amebicidas. La respuesta correcta es la D. ya que como 

se refiere en la página 61 en la amebiasis, pueden utilizarse como fármacos coadyuvantes de la 

terapia antiamebiana por las infecciones bacterianas asociadas fármacos como Tetraciclinas, 

Eritromicin y Paramomicina. 

La respuesta correcta es: Todas son correctas 

Pregunta 88 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Un producto cosmético es: 

Seleccione una: 

a. Toda sustancia o preparado destinado a ser puesto en contacto con las diversas partes 

superficiales del cuerpo humano, con el fin exclusivo o principal de limpiarlos, perfumarlos, etc. 

 

b. Los productos de belleza.  

c. Sustancias que, sin ser de medicamentos, están destinados a ser aplicados en las partes 

superficiales del cuerpo humano.  

d. Aquel medicamento elaborado según las normas de correcta elaboración y control de 

calidades establecidas, para su utilización en las partes superficiales del cuerpo humano.  

Retroalimentación 



Según la Ley 29/2006, de 26 de julio, de garantías y uso racional de los medicamentos y 

productos sanitarios, en su artículo 8 apartado n) un producto cosmético es: 

“Toda sustancia o preparado destinado a ser puesto en contacto con las diversas partes 

superficiales del cuerpo humano (epidermis, sistema piloso y capilar, uñas, labios y órganos 

genitales externos) o con los dientes y las mucosas bucales, con el fin exclusivo o principal de 

limpiarlos, perfumarlos, modificar su aspecto, y/o corregir los olores corporales, y/o 

protegerlos o mantenerlos en buen estado.” 

La respuesta correcta es: Toda sustancia o preparado destinado a ser puesto en contacto con 

las diversas partes superficiales del cuerpo humano, con el fin exclusivo o principal de 

limpiarlos, perfumarlos, etc. 

Pregunta 89 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

En las medidas de apuntamiento o curtosis: 

Seleccione una: 

a. Distribución mesocúrtica presenta un reducido grado de concentración alrededor de los 

valores centrales de la variable.  

b. Distribución leptocúrtica presenta un elevado grado de concentración alrededor de los 

valores centrales de la variable.  

c. Distribución platicúrtica presenta un grado de concentración medio alrededor de los 

valores centrales de la variable.  

d. Ninguna es correcta.  

Retroalimentación 

Apartado 2.2 Punto 5- Guiones 1, 2 y 3- En las medidas de apuntamiento o curtosis se definen 

3 tipos de distribuciones según su grado de curtosis: - Distribución mesocúrtica: presenta un 

grado de concentración medio alrededor de los valores centrales de la variable (el mismo que 

presenta una distribución normal). - Distribución leptocúrtica: presenta un elevado grado de 



concentración alrededor de los valores centrales de la variable. - Distribución platicúrtica: 

presenta un reducido grado de concentración alrededor de los valores centrales de la variable. 

La respuesta correcta es: Distribución leptocúrtica presenta un elevado grado de 

concentración alrededor de los valores centrales de la variable. 

Pregunta 90 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Los diagnósticos que recogen en su misma etiqueta diagnóstica el motivo o la causa: 

Seleccione una: 

a. El diagnóstico de riesgo o potenciales.  

b. El diagnóstico de salud o de bienestar.  

c. El diagnóstico de síndrome.  

d. El diagnóstico real.  

Retroalimentación 

Apartado 2.6 Tipos de diagnósticos de enfermería Los diagnósticos de síndrome, son aquellos 

diagnósticos que en su definición incluyen una serie de diagnósticos reales o de riesgo 

predeterminados, cuya presencia es previsible en relación a una determinada situación o 

actuación concreta. Los diagnósticos de síndrome recogen en el mismo enunciado del 

problema (etiqueta diagnóstica) el motivo o la causa, pero no reflejan los signos y síntomas 

más frecuentes habida cuenta de la gran variabilidad con la que nos podemos encontrar 

dependiendo de la activación de todos o algunos de los diagnósticos que lo componen 

La respuesta correcta es: El diagnóstico de síndrome. 

Pregunta 91 

Correcta 



Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

El Proceso de Atención de Enfermería es: 

Seleccione una: 

a. Un sistema de trabajo por procesos de salud.  

b. El conjunto de intervenciones que realiza la enfermera.  

c. Un modelo profesional de atención al cuidado  

d. La labor de la enfermera dentro del equipo multidisciplinar.  

Retroalimentación 

Apartado 1.1 La metodología enfermera. El Proceso de atención de Enfermería (PAE) es el 

modelo profesional que permite implementar el conocimiento científico acerca del cuidado en 

la práctica asistencial, al disponer de una estructura basada en el método científico, donde se 

reflejan todas las fases de dicho método en su aplicación a los cuidados. 

La respuesta correcta es: Un modelo profesional de atención al cuidado 

Pregunta 92 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 



La Intervención NIC que refleja “Facilitar la utilización segura y efectiva de los medicamentos 

prescritos y de libre dispensación.”, es: 

Seleccione una: 

a. Prescribir medicación.  

b. Control de la medicación.  

c. Administración de anestesia.  

d. Manejo de la medicación.  

Retroalimentación 

Apartado Resultados NIC. %ª Edición. 2380 Manejo de la medicación: Facilitar la utilización 

segura y efectiva de los medicamentos prescritos y de libre dispensación. 

La respuesta correcta es: Manejo de la medicación. 

Pregunta 93 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Se debe tener especial precaución con el uso de corticoides en personas diabéticas, ya que: 

Seleccione una: 

a. Pueden producir hipoglucemia y glucosuria.  

b. Pueden producir oliguria.  

c. Pueden producir glucosuria e hiperglucemia.  

d. Ninguna es correcta.  

Retroalimentación 



La administración de corticoides no tiene ningún efecto especial sobre los niveles de glucosa 

del organismo. Se deberá extremar la precaución sobre todo en personas diabéticas, 

recordando siempre que el uso de estos medicamentos puede producir hiperglucemia y 

glucosuria (Apartado 2.4 Fármacos del sistema tegumentario. Corticoides dermatológicos). 

La respuesta correcta es: Pueden producir glucosuria e hiperglucemia. 

Pregunta 94 

Incorrecta 

Puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

El Resultado NOC que refleja la “Capacidad para realizar actividades de cuidados personales y 

actividades instrumentales de la vida diaria.”, es: 

Seleccione una: 

a. Nivel de autocuidado.  

b. Autocuidados: actividades de la vida diaria (AVD).  

c. Autocuidados: actividades instrumentales de la vida diaria (AIVD).  

d. Preparación para el alta: vida independiente.  

Retroalimentación 

Apartado Resultados NOC. 4ª Edición. 0313 Nivel de autocuidado: Capacidad para realizar 

actividades de cuidados personales y actividades instrumentales de la vida diaria. 

La respuesta correcta es: Nivel de autocuidado. 

Pregunta 95 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Los estudios se clasifican según su manipulación de la variable en: 

Seleccione una: 

a. Estudios trasversales y longitudinales.  

b. Estudios de observación y de intervención.  

c. Estudios prospectivos y retrospectivos.  

d. Estudios de causa-efecto y de efecto-causa.  

Retroalimentación 

Apartado 4.3 Punto 1 Guión 1- y 2- Según la manipulación de la variable los estudios pueden 

ser: - Estudios de observación. No hay manipulación. El investigador es un mero observador. - 

Estudios de intervención o experimentales. Hay manipulación, el investigador introduce el 

elemento a estudio. Plantean la variable independiente como supuesta causa del efecto de la 

variable dependiente. El objetivo es verificar o rechazar la hipótesis de investigación. 

La respuesta correcta es: Estudios de observación y de intervención. 

Pregunta 96 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

¿Cuál de las siguientes es una fase del proceso de valoración? 



Seleccione una: 

a. Validación de datos.  

b. Identificación del diagnóstico de enfermería.  

c. Generación de la información.  

d. Obtención y elaboración de la información.  

Retroalimentación 

2.2 Características generales de la valoración enfermera. La primera fase es la de “obtención y 

elaboración de la información”. Como subproceso se pueden distinguir en ella cinco apartados: 

- Recogida de datos. - Validación de datos. - Organización de datos. - Identificación de 

patrones/comprobación de las primeras impresiones. - Informe y anotación de los datos. 

La respuesta correcta es: Obtención y elaboración de la información. 

Pregunta 97 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Con respecto a la edición actual de la taxonomía NIC (señala la correcta) 

Seleccione una: 

a. Contiene 514 Intervenciones.  

b. Se han incluido 32 nuevas intervenciones.  

c. Se han revisado 83 intervenciones ofreciendo una información mas actualizada sobre 

ellas  

d. Se han eliminado 8 intervenciones de la edición anterior  

Retroalimentación 



Apartado 3.4 Clasificación de Intervenciones NIC. Ediciones. La quinta y última edición 

publicada de esta Clasificación es de 2008, y presenta las siguientes novedades: • Presenta un 

total de 548 Intervenciones. • Se han incluido 34 nuevas Intervenciones de enfermería: • Se 

han eliminado 6 Intervenciones de la 4ª edición: • Se han revisado 83 intervenciones 

ofreciendo una información mas actualizada sobre ellas • Se han actualizado y ampliado las 

listas de intervenciones para 45 especialidades de enfermería. • Se han actualizado y ampliado 

las listas de tiempo estimado y nivel de formación necesarios para realizar las intervenciones. 

La respuesta correcta es: Se han revisado 83 intervenciones ofreciendo una información mas 

actualizada sobre ellas 

Pregunta 98 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Los antiácidos deben administrarse: 

Seleccione una: 

a. 1-3 horas después de las comidas y al acostarse  

b. 2-3 horas de intervalo con medicamentos que produzca modificación de la absorción  

c. Por vía oral  

d. Todas son correctas  

Retroalimentación 

Educación sanitaria: Administración 1-3 horas después de las comidas y al acostarse. Además 

deben administrarse con 2-3 horas de intervalo con los medicamentos que produce 

modificación de la absorción (Apartado 2.1 Fármacos del sistema digestivo y metabolismo. 

Antiácidos). 

La respuesta correcta es: Todas son correctas 

Pregunta 99 



Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Son medidas de frecuencia: 

Seleccione una: 

a. Incidencia y Proporción.  

b. Prevalencia y Tasa.  

c. Razón y Odds.  

d. Todas las anteriores son medidas de frecuencia.  

Retroalimentación 

Apartado 2.4 Puntos 1, 2 ,3 y 4- Las medidas de frecuencia son Razón, Proporción, Odds y Tasa, 

mientras que la Incidencia y la Prevalencia son índices epidemiológicos. 

La respuesta correcta es: Razón y Odds. 

Pregunta 100 

Correcta 

Puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Texto de la pregunta 

 

Indique cuál de las siguientes autoras no elaboró una teoría de nivel medio: 



Seleccione una: 

a. Leininger.  

b. Mercer.  

c. Barrer.  

d. Beck.  

Retroalimentación 

Leininger no elaboró una teoría de nivel medio como Mercer (Teoría del Talento para el Papel 

Materno), Barrer (El Modelo de la marea en la recuperación de la salud mental) o Beck (Teoría 

de la depresión posparto), sino una Teoría enfermera (Teoría de la Diversidad y Universalidad 

de los Cuidados Culturales); tal y como establece Marriner Tomey en “Modelos y teorías en 

enfermería”. 

La respuesta correcta es: Leininger. 

 


